

image not found or type unknown



С развитием технологий и общества, людей начинают все и больше больше интересоваться проблемами не общества и отношений в нем, а проблемы человека как вида существа. Люди пытаются понять, что они могут в своей жизни, подвергая себя все новым и новым испытаниям.

Этот вопрос очень хорошо раскрывает книга Энди Вейра Марсианин. Думаю по названию книга уже можно догадаться о чем будет речь. Как можно круче представить безвыходную ситуацию, в которой оказался человек, борющийся за выживание и с самим собой. Марсианин повествует нам об астронавте Марк Уотни, который остался на Марсе в гордом одиночестве. Теперь Марку предстоит выжить в нечеловеческих условиях бескрайней пустоши Марса. В экстремальной ситуации человек может сделать поразительные вещи, а с желанием жить, может выбраться, казалось бы из безвыходной ситуации. Это нам и показывает Марк Уотни, преодолевая все новые и новые трудности, не бросая надежду на возвращение домой. Создавая почти из ничего средства для выживания. Навыки астронавта, знания ботаники и способность человека к адаптации и выживанию помогают ему не умереть. Но есть проблема куда опасней - одиночество. Кто чувствовал одиночество либо долго находился в отдалении от людей, смогут понять на сколько это страшно и неприятно. Но мы можем с этим справиться, а Марк оказался в одиночестве на долгое долгое время и выхода тут нет. Человек по своей природе социальное существо и как бы человек не говорил, что он одинок, это не совсем так, даже если человек ни с кем не разговаривает, ощущение социальности все равно присутствует в воздухе. Чувство одиночества в нашем современном мире очень просто закончить, было бы желание. Книга показывает нам как меняется психическое состояние, что человек чувствует, как переживает это.

Об этом легко говорить находясь в теплой квартире, но как только попав в такую ситуации человек открывает свое настоящее я, показывая кто есть кто на самом деле. Кто то становится слабым, неспособным справиться с трудностями, бросив все попытки, уповают на судьбу, а не меняют ее сами. В Марсианине нам предстает сильной воли человек, чье желание жить выше всего на свете. Но всегда нужно смотреть на все с разных сторон. Такие люди как Марк - это специально подготовленные люди, пока Марс просто так не полетишь, поэтому он сумел выжить и вернуться. Но ответьте мне на вопрос: Оказавшись в полном

одиночестве, где вокруг никого кроме ветра и ваших мыслей, где с каждым днем ваш внутренний голос становился громче и громче, а разум толкал бы на самоубийственные мысли, окруженные горечью и печалью, сколько бы вы продержались?

В этот текст я ничего не сказал конкретно, что нужно делать чтобы не сойти с ума, как главный герой справляется (он просто занимает мозг работой, как его и учили) Об этом много написано книг, статей, рассказов и нового ничего в книге вы не найдете, это вам и не нужно. Книга вообще не об этом, как по мне. Этот эффект робинзонады нужен лишь для сочувствия главному герою, все же книга написана с направленностью на широкие массы. 99% из никогда не окажутся сейчас в такой ситуации, все что мы говорим про одиночество это лишь нами надуманный сценарий нашей жизни, если человек хочет быть "одинок" пусть будет, он живет в своем мире, в своем театре...